

珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年9月6日
农历己亥年八月初八 星期五



今日12版 第11581期
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

习近平向第四届中国-阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京9月5日电 第四届中国-阿拉伯国家博览会9月5日在宁夏银川开幕。国家主席习近平致贺信,对会议的召开表示热烈祝贺。

习近平指出,近年来,中阿双方顺应时代潮流和各自发展需要,携手推动共建“一带一路”,取得了丰硕成果。

习近平强调,去年7月,我在中阿合作

论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系。本届博览会为双方深化务实合作、推动共建“一带一路”高质量发展搭建了有益平台。希望双方以此为契机,抓住机遇,开拓路径,挖掘潜力,携手推动中阿战略伙伴关系实现更大发展,更好造福中阿双方人民。

习近平对全国道德模范表彰活动作出重要指示强调

深化群众性精神文明创建活动

着力培养担当民族复兴大任的时代新人

王沪宁会见第七届全国道德模范和提名奖获得者代表

新华社北京9月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国道德模范表彰活动作出重要指示,向受表彰的全国道德模范致以热烈的祝贺。

习近平指出,在新中国成立70周年之际,中央文明委评选表彰新一届全国道德模范,这对倡导好风尚、弘扬正能量、促进全社会向上向善具有十分重要的意义。

习近平强调,全国道德模范体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操。要广泛宣传道

德模范的先进事迹,弘扬道德模范高尚品格,引导人们向道德模范学习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要培育和践行社会主义核心价值观,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,深化群众性精神文明创建活动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,让社会主义道德的阳光温暖人间,让文明的雨露滋润社会,为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神力量 and 道德支撑。

第七届全国道德模范座谈会5日上午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见了受表彰代表。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明参加会见并在座谈会上宣读了习近平重要指示。随后,他在讲话中表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,充分发挥榜样力量,广泛开展道德实践活动,加强青少年思想道德建设,让典型模范不断涌现,让文明新风吹遍每个角落。

座谈会上宣读了表彰决定,张富清等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。第七届全国助人为乐模范、湖北省军

区武汉第七离职干部休养所离休干部马旭,第七届全国敬业奉献模范、四川航空集团有限责任公司飞行员刘传健,第六届全国敬业奉献模范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,以及有关方面负责同志分别发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席上述活动。

第七届全国道德模范和提名奖获得者代表,往届全国道德模范代表,中央文明委委员,有关部门负责同志,各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部部长、文明办主任等参加会议。

郭永航调研珠海市文园中学并召开优秀教师代表座谈会

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:在第35个教师节来临之际,9月5日上午,市委书记、市长危伟汉一行。双方就深入贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述、携手落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》、加快珠中两市共同发展进行深入交流,在基础设施互联互通、前山河流域污染治理、应急联动和警务合作等方面认真协商并达成一致意见。

在珠海市文园中学,郭永航看望慰问该校2019届初三教师团队代表、优秀党务工作者和优秀教师代表,参观了校园环境和教学设施,详细了解学校改革发展、教师工作生活和推进素质教育等情况,勉励学校继续保持优良校风学风,不断提升基础教育水平。

随后,郭永航召开全市优秀教师代表座谈会,珠海市第五批名师代表、省(名校)名师工作室主持人、2019年珠海市优秀教师、师德先进个人、优秀班主任代表及市有关部门负责人参加座谈会。会上,市第一中学校长韩延辉、市文园中学校长宋朝华、香洲区景园小学教师严杏、市香山学校教师解翔、市前山中学校副校长梁玉葵、市特殊教育学校副校长孙强等优秀教师代表,围绕深化教育综合改革、强化学校内部管理、提高教育教学质量、加强教师队伍建设、落实教

师相关待遇政策等方面畅所欲言、各抒己见。郭永航边听边记,不时与大家互动交流,要求各级各有关部门坚定不移落实教育优先发展战略,着力解决当前珠海教育存在的问题,满腔热情关心教师,维护教师权益,多为教师办实事、做好事、解难事,不断推动教育事业取得更大突破。

郭永航强调,在珠海经济特区“二次创业”加快发展的关键时刻,教育的基础性、先导性、全局性地位和作用更加凸显,教育战线肩负的职责和使命更加重要。全市广大教师和教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的

重要论述,不忘初心、牢记使命,全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人,做党和人民满意的好老师。要锤炼过硬政治素质,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,当好学生思想的导师。要涵养良好师德师风,带头弘扬社会主义道德和中华传统美德,当好学生品行的道德标杆。要练就高超本领技艺,更新教育观念,创新教学方法,当好学生求学的良师。要保持宽容仁爱之心,尊重、理解和宽容学生,当好学生成长的益友。

市领导吴斌、阎武等参加活动。

姚奕生会见中山市市长危伟汉一行

本报讯 记者新碧海报道:9月5日上午,市委副书记、市长姚奕生会见中山市委书记、市长危伟汉一行。双方就深入贯彻习近平总书记关于粤港澳大湾区建设的重要论述、携手落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》、加快珠中两市共同发展进行深入交流,在基础设施互联互通、前山河流域污染治理、应急联动和警务合作等方面认真协商并达成一致意见。

姚奕生表示,珠海与中山地缘相近、人缘相亲、联系密切,随着港珠澳大桥通

车、深中通道加快建设,两市共同迎来了新一轮发展机遇,省委十二届七次全会对推进粤港澳大湾区建设、加快珠江西岸地区发展作出了系列部署,双方应加强联动、精诚合作,共同落实好省委、省政府的工作部署,提升珠江西岸发展水平。希望进一步加强两市交通联系,共同推动地铁规划建设,加快广州地铁18号线南延、中山西环高速南延、坦神南路对接南屏互通等项目进展,完善区域交通网络,促进发展要素便捷流通。共同推进前山河流域水体治理,扎实做好截污治污工程,加快中珠联围石

角咀水闸重建工作,增强挡潮、御咸、排洪、航运等功能,实现联动调水补水,有效改善前山河流域水环境,共享水质监测信息,确保国考断面水质稳定达标。建立突发危险化学品车辆事故处置联动机制,加强森林火灾扑救应急联动,完善警务合作机制,为两市协同发展提供坚强保障。

危伟汉强调,中山与珠海在历史、文化等方面渊源深厚,在各领域交流密切,对两市交流合作中遇到的困难,愿意本着携手合作、互利共赢的态度协商解

决。今天两市通过会商,在加强基础设施建设、水污染治理、应急救援合作等方面,形成了富有成效的结果,今后应继续加强对接,进一步完善合作机制,有效解决存在问题,全面深化在各领域的合作。希望两市共同把握粤港澳大湾区建设的历史机遇,发挥各自优势,相互取长补短,进一步提升珠江西岸地区能级量级,为粤港澳大湾区建设作出新的更大贡献。

珠海市领导刘嘉文、张锐,中山市领导高瑞生、袁永康参加座谈。

今年我市拟新增18处社区居家养老配餐试点 12处新增长者饭堂投入运营

民生实事看进度

“味道不错,好吃!”9月5日11时15分,狮山街道老年人日间照料中心长者饭堂开始热闹起来,长者们在说笑中一起共进午餐,十分热闹。今年5月底,该中心长者饭堂投入试运营,每日可供约50名长者用餐。

狮山街道长者饭堂只是我市28处社区居家养老配餐试点的一个缩影。为进一步扩大我市社区居家养老配餐服务的覆盖面,满足居家长者特别是高龄、空巢和生活不能自理的老年群体的配餐服务需求,2018年我市设立了10处居家养老配餐试点,今年计划新增18处,目前已有12处正式投入运营。

□本报记者 刘雅玲



香洲区翠香街道长者饭堂受到社区长者欢迎。 本报记者 吴长赋 摄

日均可服务900名长者

据介绍,目前每处配餐试点日均服务50名长者,新增18处试点日均可服务900名长者。新增的配餐试点中已有12处正

式投入运营,分别为:香洲区的梅华街道社区服务中心、狮山街道社区服务中心;金湾区的三灶镇西城社区、三灶镇中心村、三灶镇草堂湾社区、三灶镇金海岸社区、三灶镇鱼林村、红旗镇三板社区;斗

门区的斗门镇南门村、白藤街道;高新区的唐家社区、官塘社区。

此外,另外6处配餐试点正处于筹备阶段,力争今年10月1日前投入运营,分别为:拱北街道社区服务中心、吉大街道社区服务中心、横琴新区荷塘社区石山村、小横琴社区下村、金湾区红旗镇小林村、高栏港区平沙镇立新社区。其中,拱北街道长者饭堂预计9月下旬完成设备安装及验收;吉大街道长者饭堂依托社区养老服务中心建设,目前已进入项目施工阶段;金湾区红旗镇小林村长者饭堂依托新建的小林村居家养老服务站建设,装修已结束,设备开始进驻,预计10月可投入运营。

拓展多元化养老服务

伴随着“嘀嘀”的刷卡声,中午时分,狮山街道辖区的长者凭就餐卡有序地领取饭菜。记者看到,当日菜肴有红萝卜炒瘦肉、萝卜干煎鸡蛋、清炒时蔬和黄豆汤,荤素搭配,营养均衡。来自夏美社区的王阿姨今年80多岁,她和老姐妹正吃得津津有味。王阿姨说:“饭堂开门的第一天我们就过来用餐了,如今已经吃了3个多月,饭菜可口、菜品丰富,我们很满意。”

(下转03版)

《关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的指导意见》印发 第二批主题教育从9月开始

守初心 担使命 找差距 抓落实 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

新华社北京9月5日电 近日,中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的指导意见》,指出第二批主题教育要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和中央部署要求,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本任务,全面把握守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位,充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,以彻底的自我革命精神解决违背初心和使命的各种问题,努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。

根据意见,第二批主题教育从2019年9月开始,到11月底基本结束。主要包括中管高校和其他高等学校,市、县机关及其直属单位和企事业单位,乡镇、街道和村、社区,非公有制经济组织、社会组织和其他基层组织,未参加第一批主题教育的中央和国家机关、中管金融企业、中管企业的派出和分支机构。

意见强调,开展第二批主题教育,要围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线,引导党员、干部原原本本学,以理论滋养初心、以理论引领使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要突出问题导向,既着力解决党员、干部自身存在的问题特别是思想根源问题,坚守理想信念、初心使命不动摇,又着力解决群众最关心最直接的利益问题,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。要以县处级以上领导干部为重点,先学先改、即知即改,示范带动广大党员、干部的学习教育。要把主题教育与庆祝新中国成立70周年结合起来,引导广大党员、干部不忘历史、不忘初心,始终保持奋斗精神和革命精神,敢于斗争、善于斗争,勇于战胜各种艰难险阻、风险挑战,奋力夺取新时代中国特色社会主义新胜利。

(下转03版)

八部门共同规范教育APP

年底前完成备案

新华社北京9月5日电 记者5日从教育部了解到,为引导规范教育移动互联网应用(教育APP)有序健康发展,教育部等八部门联合印发有关意见,要求提高供给质量,规范应用管理,健全监管体系,2019年底完成教育APP备案工作。

教育部科学技术司司长雷朝滋表示,近几年,教育APP快速发展、广泛应用,对“互联网+教育”发展发挥了积极作用。但一些地方和学校出现了应用泛滥、平台垄断等现象。一些教育APP存在有害信息传播、广告丛生等问题,给广大师生带来了困扰,增加了学生和家长的负担。

为此,意见要求建立备案制度,加强内容建设,规范数据管理,保障网络安全。教育APP提供者应当建立覆盖个人信息收集、储存、传输、使用等环节的数据保障机制。按照“后台实名、前台自愿”的原则,对注册用户进行身份信息认证。收集使用个人信息应当明示收集使用信息的目的、方式和范围,并经用户同意。收集使用未成年人信息应当取得监护人同意、授权。

意见明确,教育行政部门和学校应当制定教育APP的选用制度。选用应当充分尊重教职工、学生和家长的意见,并严格选用标准、控制数量,避免造成不必要的负担。作为教学、管理工具要求统一使用的教育APP,不得向学生及家长收取任何费用,不得植入商业广告和游戏。推荐使用的教育APP应当遵循自愿原则,不得与教学管理行为绑定,不得与学分、成绩和评优挂钩。

——日月贝的邻居——

韵怡湾二期 33800元/m²

老香洲中心地带

刚需户型 现楼发售
76-120m² 两房三房

☎ 0756-2256329

预售证号: S201900004